P r o t o k ó ł   Nr   ORN.0002.5.2011
sesji Rady Miejskiej w Olecku 

odbytej w dniu 28 stycznia 2011 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku

Sesję rozpoczęto o godzinie 
13:00
        zakończono o godzinie  14:45.
Sesji przewodniczył



Przewodniczący Rady Miejskiej








   - Karol Sobczak 

Protokołowała 



Podinspektor Wydziału ORN UM








  - Małgorzata Adameit


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej witał radnych przybyłych na sesję, witał Pana Burmistrza – Wacława Olszewskiego, Przewodniczącego Rady Powiatu – Wacława Sapiehę, Wicestarostę Oleckiego – Kazimierza Iwanowskiego, Naczelnika Urzędu Skarbowego w Olecku – Janusza Żukowskiego, Zastępcę Komendanta Powiatowego Policji – Bernarda Faszczę.

Witał kierowników jednostek podległych Radzie Miejskiej, prezesów spółek, kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców biorących udział w dzisiejszej sesji.


Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 21 radnych, w sesji uczestniczy 18 radnych, co stanowi wystarczające quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu.

Radni nieobecni:

· Marian Prusko,

· Wiesław Zalewski,

· Wioletta Żukowska.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady. 
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 
w okresie od ostatniej sesji. 
5. Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych. 
6. Wnioski radnych i Komisji Rady.
7. Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.  
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Olecku na rok 2011;

b) uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na rok 2011;

c) zmieniającą uchwałę Nr XXVIII/203/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
30 listopada 2004 r. w sprawie powołania Oleckiej Rady Młodzieżowej;

d) reprezentowania Gminy Olecko w Zgromadzeniu Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” oraz prawa kumulacji głosów na okres kadencji 2010-2014;

e) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców;

f) wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Tunelowa 17;

g) ustalenia odpłatności za świadczenia wykraczające poza podstawę programową w przedszkolu publicznym prowadzonym przez Gminę Olecko;

h) ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych;

i) ustalenia wysokości diet radnych;

j) ustalenia wysokości diet sołtysom oraz przewodniczącym zarządów osiedli;

k) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olecko na lata 
2011-2022;

l) uchwalenia budżetu Gminy Olecko na 2011 rok:

1) odczytanie projektu uchwały budżetowej,

2) odczytanie opinii poszczególnych komisji Rady Miejskiej,

3) odczytanie opinii w sprawie projektu budżetu przedstawionej przez przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki,

4) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej na 2011 rok,

5) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,

6) głosowanie nad uchwałą budżetową.  

9.  „Głos wolny, wolność ubezpieczający”. 
10. Zamknięcie obrad sesji.
Zapytał, czy są uwagi do porządku sesji.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

zgłosił wniosek o zdjęcie z punktu 8 h) porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych. Projekt uchwały był omawiany na wszystkich posiedzeniach Komisji Stałych Rady. Jego zdaniem podejmowanie uchwały nie ma sensu, gdyż oszczędności byłyby niewielkie. Proponuje pozostawić stawki ekwiwalentów na obecnym poziomie.  

Innych wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłaszano. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

poddał wniosek zgłoszony przez Burmistrza pod głosowanie.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem wniosku głosowało            18 radnych.
Wniosek uzyskał bezwzględną większość głosów ustawowego składu Rady, w związku 
z czym projekt uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych został zdjęty z punktu 8 h) porządku obrad sesji. Numeracja pozostałych podpunktów w punkcie 8 zmienia się odpowiednio.
Na tym punkt zakończono.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak 

poinformował, iż zanim rozpocznie się realizacja punktu 2 porządku obrad oddaje głos Pani Dyrektor Państwowej Szkoły Muzycznej I st. im. Ignacego J. Paderewskiego w Olecku – Elżbiecie Rzepeckiej.
Dyrektor Elżbieta Rzepecka
oznajmiła, iż przez prawie 40 lat olecka szkoła muzyczna w swoich działaniach mogła liczyć na zrozumienie i pomoc ze strony władz gminnych, co niewątpliwie przełożyło się na liczne sukcesy uczniów, a tym samym promocję naszego regionu w kraju i za granicą. W 2010 r. szkoła wzbogaciła się o nowy fortepian produkcji japońskiej, uznanej na świecie firmy JAMAHA. Jego zakup był możliwy dzięki wsparciu finansowemu gminy. Inwestycja jest dla szkoły tym cenniejsza, że jest to pierwszy fortepian kupiony przez szkołę od ponad 30 lat. Jest to instrument nowej generacji i z pewnością będzie dla uczniów inspiracją do rozwijania techniki pianistycznej, kreatywności i wyobraźni muzycznej. Natomiast szkole umożliwi realizacje nowych projektów, m.in. koncerty na 2 fortepiany. Nadmieniła, iż inwestowanie w edukację, a w szczególności w edukację artystyczną, gwarantuje rozwój muzyczny dzieci i młodzieży naszego miasta i gminy lecz efekty tych działań nie są widoczne od razu. Jest to proces długotrwały, którego efekty widać po blisko 40 latach funkcjonowania szkoły. Ma na myśli dwa wyróżniające się zespoły: Miejską Orkiestrę Dętą i Orkiestrę Kameralną, której członkami w większości są starsi i młodsi absolwenci szkoły. Zapewniła, że mimo wielu potrzeb w mieście i gminie, inwestowanie w edukację muzyczną to dobrze wydane pieniądze, gdyż każdy zna motto „muzyka łagodzi obyczaje”, a człowiek staje się lepszy i szczęśliwszy. 
Za wieloletnie wspieranie inicjatyw szkoły, a w szczególności przekazanie środków finansowych na zakup fortepianu, złożyła na ręce Burmistrza serdeczne podziękowania w imieniu własnym, uczniów, rodziców i nauczycieli.

W najbliższym czasie odbędzie się uroczyste otwarcie fortepianu, na które serdecznie wszystkich zaprosiła.

Do punktu 2 – Przyjęcie protokołu z  poprzedniej sesji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do protokołu z czwartej sesji Rady odbytej w dniu 30 grudnia 2010 roku.

Radni nie zgłaszali uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść protokołu z ostatniej sesji Rady Miejskiej.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem protokołu głosowało                      18 radnych.
Rada jednogłośnie przyjęła protokół Nr IV/10 sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu                 30 grudnia 2010 r.
Do punktu 3 – Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, że w okresie międzysesyjnym wydał następujące zarządzenia:
· Zarządzenie z dnia 24 stycznia 2011 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2011 roku; dotyczy realizacji zadań w zakresie pomocy społecznej – „Prowadzenie i zapewnienie miejsc w placówkach opiekuńczo-wychowawczych wsparcia dziennego – świetlicy dla 25 dzieci z terenu obejmującego część miasta ograniczonego ulicami: Kolejową, Placem Wolności, Gołdapską, Wojska Polskiego”;
· Zarządzenie z dnia 24 stycznia 2011 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2011 roku; dotyczy realizacji zadań w zakresie pomocy społecznej – „Prowadzenie i zapewnienie miejsc w placówkach opiekuńczo-wychowawczych wsparcia dziennego – świetlicy dla 25 dzieci z terenu obejmującego część miasta ograniczonego ulicami: 1-go Maja, Mazurską, Żeromskiego, Kościuszki, Wojska Polskiego, Kolejową, częścią Placu Wolności”.
· Zarządzenie z dnia 20 stycznia 2011 r. w sprawie ustanowienia odpłatnych służebności gruntowych na nieruchomości położonej na terenie Gminy Olecko;
· Zarządzenie z dnia 20 stycznia 2011 r. w sprawie likwidacji drogi wewnętrznej gminy Olecko położonej na działce geodezyjnej nr 72 w obrębie geodezyjnym Duły;
· Zarządzenie z dnia 20 stycznia 2011 r. w sprawie wyznaczenia podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna na terenie Gminy Olecko; wytypowane zostały następujące podmioty: Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Olecku, Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Olecku, Komenda Powiatowa Policji w Olecku, Zespół Szkół w Olecku, Zespół Szkół w Babkach Oleckich, Zespół Szkół w Judzikach, Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Kijewie; 
· Zarządzenie z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie zmiany Zarządzenia nr 7/10 Burmistrza Olecka z dnia 08 grudnia 2010 r. w sprawie określenia procedury zlecania w formie powierzenia lub wsparcia realizacji zadań Gminy Olecko w ramach otwartego konkursu ofert;
· Zarządzenie z dnia 12 stycznia 2011 r. w sprawie realizacji pozamilitarnych przygotowań obronnych w gminie Olecko w 2011 roku;
· Zarządzenie z dnia 12 stycznia 2011 r. w sprawie realizacji zadań obrony cywilnej i zarządzania kryzysowego w gminie Olecko w 2011 roku;
· Zarządzenie z dnia 12 stycznia 2011 r. w sprawie unieważnienia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2001 roku; na konkurs nie złożono żadnej oferty;
· Zarządzenie z dnia 12 stycznia 2011 r. w sprawie unieważnienia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2011 roku; żadna z ofert nie spełniała wymogów zawartych w ogłoszeniu konkursowym;
· Zarządzenie z dnia 10 stycznia 2011 r. w sprawie powołania Komisji Przetargowej; dotyczy przeprowadzenia nieograniczonego przetargu ustnego na sprzedaż nieruchomości gruntowych.
Inne informacje z okresu międzysesyjnego:
· W dniu 17 stycznia 2011 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku odbyło się spotkanie noworoczne z J.E. Księdzem Biskupem Jerzym Mazurem oraz Wojewodą Warmińsko-Mazurskim. Spotkanie uświetnił koncert kolęd przygotowany przez Zespół Kameralny pod kierunkiem Tomasza Gawrońskiego oraz Zespół Wokalny pod kierunkiem Katarzyny Krajewskiej-Openchowskiej złożony z uczniów i absolwentów Państwowej Szkoły Muzycznej w Olecku. Ponad sto osób zebranych na uroczystości przełamało się opłatkiem życząc zdrowia i pomyślności w 2011 roku. Na zakończenie spotkania Wojewoda Warmińsko-Mazurski Marian Podziewski wręczył kilkudziesięciu osobom ordery i odznaczenia przyznane przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej.
· Informuję, iż w dniu 21 lutego 2011 roku upływa kadencja sołtysów, czyli                         3 miesiące po upływie kadencji Rady Miejskiej w Olecku. Wybory nowych sołtysów odbędą się w dniach 21 - 26 lutego 2011 roku. Prosił, aby ustalić z pracownikami Wydziału Organizacyjnego i Nadzoru dogodne terminy wyborów, aby przebiegły one sprawnie. 
· Rozpoczęły się ferie zimowe dla uczniów. Wszystkie szkoły, Regionalny Ośrodek Kultury w Olecku – „Mazury Garbate”, Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Olecku, organizacje pozarządowe m.in. Towarzystwo Przyjaciół Dzieci, ZHP zaangażowały się w organizowanie czasu wolnego uczniom.
· W dniu 26 stycznia br. odbyło się spotkanie dyrektorów gminnych szkół i przedszkola poświęcone sprawom organizacji nowego roku szkolnego. Jednym z poruszanych tematów była organizacja edukacji przedszkolnej w gminie oraz sytuacja szkół w świetle sytuacji demograficznej. 
· Na 10 marca br. ustalono termin zapisów uczniów do przedszkola, oddziałów przedszkolnych zorganizowanych przy szkołach podstawowych i klas I szkół podstawowych. Przypomniał, że zgodnie z ustawą o systemie oświaty:

-  rodzice mają obowiązek zapisania dziecka 7-letniego (chętni również 6-letniego) do szkoły,
- wszystkie dzieci 6-letnie, które nie rozpoczną nauki w klasie I, muszą odbyć obowiązkowe przygotowanie przedszkolne w oddziale przedszkolnym zorganizowanym przy szkole podstawowej lub przedszkolu, w nadchodzącym roku szkolnym 2011/2012, zgodnie z obowiązującym na dzień  dzisiejszy stanem prawnym, również wszystkie dzieci 5-letnie muszą odbyć obowiązkowe przygotowanie przedszkolne w przedszkolu, w oddziale przedszkolnym zorganizowanym przy szkole podstawowej lub w zespole wychowania przedszkolnego.
· Osoby prawne miały obowiązek złożyć w terminie do dn. 15 stycznia deklaracje w sprawie podatku od nieruchomości. Nie wszyscy podatnicy dopełnili tego obowiązku.

· W dniu 15 lutego upływa termin składania deklaracji na podatek od środków transportowych i termin płatności I raty. W związku ze zbliżającym się terminem przewidzianym ustawą przypomniał podatnikom o dopełnieniu tego obowiązku.

Ogłoszono:

· I przetarg na sprzedaż nieruchomości o pow. 0,4270 ha położonej w obrębie Lesk z przeznaczeniem pod zabudowę usługową i garażową. Przetarg zostanie przeprowadzony 17 lutego 2011 r.

· I przetarg ograniczony do właścicieli nieruchomości sąsiednich na sprzedaż nieruchomości rolnej o pow. 0,46 ha w obrębie Borawskie. Przetarg zostanie przeprowadzony w dniu 24 lutego 2011 r.

· I przetarg na sprzedaż nieruchomości o pow. 0,1800 ha położonej w obrębie Rosochackie z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową wolnostojącą. Przetarg zostanie przeprowadzony 8 marca 2011 r.

· I przetarg na sprzedaż nieruchomości o powierzchni 0,1000 ha, położonej w obrębie Borawskie z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową wolnostojącą. Przetarg zostanie przeprowadzony 8 marca 2011 r.

Rozstrzygnięto: 

· przetarg na sprzedaż lokalu użytkowego (świetlicy) w miejscowości Gordejki 8. Nieruchomość lokalowa o pow. użytkowej 46,75 m2 wraz pomieszczeniem przynależnym zostanie sprzedana za kwotę 32.320 zł.
· przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej o pow. 872 m2, przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, położonej w Olecku przy ul. Żeromskiego z dojazdem od ulicy Słowackiego. Nieruchomość zostanie sprzedana za cenę 42.238.20 zł brutto;

· przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowej przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną przy ul. Żeromskiego. Nieruchomość zostanie sprzedana za cenę 46.715,40 zł brutto. Natomiast na dwie nieruchomości przetarg nie doszedł do skutku.

· przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości gruntowych położonych w Olecku przy ul. 1 Maja i Wąskiej, Nieruchomości zostaną sprzedane za ceny brutto odpowiednio:

- dz. o pow. 634 m2 – 62.250,30 zł,

- dz. o powierzchni 804 m2 – 78.916,80 zł.

· nie doszedł do skutku przetarg na sprzedaż nieruchomości położonej na Terenach Aktywności Gospodarczej w Olecku przy ul. Kościuszki oraz rokowania na sprzedaż nieruchomości przy ul. Słowackiego.
Zawarto akty notarialne:

· na dołączenie gruntu przy ul. Dąbrowskiej na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej w zakresie urządzenia zieleni przydomowej bez prawa zabudowy;

· na sprzedaż lokalu użytkowego w miejscowości Gordejki;
· na sprzedaż najemcy lokalu mieszkalnego w budynku przy ul. Składowej 4;

· na ustanowienie służebności gruntowej, zapewniającej dostęp do drogi publicznej ul. Kolejowej.

· Trwa realizacja inwestycji „Centrum sportowo - rekreacyjno - kulturalne - hala widowiskowo-sportowa z pływalnią”. Wykonywane są roboty żelbetowe i trwa montaż konstrukcji dachu. Zaawansowanie robót na koniec stycznia 2011 r. szacuje się na 34 %.
· Trwa przebudowa budynku przedszkola na centrum integracji kulturalnej w Olecku, ul. Kopernika 6. Termin wykonania zadania przesunięto na 20 kwietnia 2011 roku ze względu na obfite opady śniegu, niską temperaturę oraz roboty, których nie można było wcześniej przewidzieć (po odkryciu kanalizacji deszczowej stwierdzono jej niedrożność i konieczność przebudowy, w wyniku czego należało wystąpić do Starostwa Powiatowego w Olecku o wydanie zamiennego pozwolenia na budowę). Instytucja finansująca tj. Urząd Marszałkowski Województwa Warmińsko-Mazurskiego wyraził zgodę na przesunięcie terminu zakończenia zadania. Trwają roboty wykończeniowe wewnątrz budynku, montaż osprzętu sanitarnego.
· Trwa nadbudowa budynku mieszkalnego wielorodzinnego przy ul. Mazurskiej               28 w Olecku. Termin wykonania zadania - 24 czerwca 2011 r. Obecnie są wykonywane schody wewnętrzne na poddasze, kładzione tynki w mieszkaniach na poddaszu. Zaawansowanie robót na koniec stycznia br. szacuje się na 60 %.

· W okresie międzysesyjnym wydano 5 decyzji o warunkach zabudowy oraz 1 decyzję lokalizacji celu publicznego, na żądanie zainteresowanych stron wydano 20 wypisów i wyrysów ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
· Rozstrzygnięto przetarg na sporządzenie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie geodezyjnym Możne, części obrębu Sedranki i Olecko 2. Wykonawcą będzie firma TOPOZ z Olsztyna. Wartość usługi wynosi 135.300 zł brutto. Termin wykonania usługi - marzec 2012 r. Wnioski do w/w planu należy składać w terminie do dnia 17 lutego br. w tut. urzędzie. Wzór wniosku do pobrania znajduje się na stronie internetowej urzędu lub w Wydziale Budownictwa Inwestycji i Planowania, pokój nr 7.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy są pytania do Burmistrza w związku z przedstawionymi informacjami.

Radni nie zgłaszali pytań.
Na tym punkt zakończono.
Do punktu 4 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych  w okresie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

przedstawił informacje z okresu międzysesyjnego:

· Wojewoda Warmińsko-Mazurski rozstrzygnięciem nadzorczym z dnia 20 stycznia 2011 r. stwierdził nieważność uchwały Nr III/8/10 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 20 grudnia 2010 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku. Wojewoda zarzucił nieprawidłową procedurę powołania Komisji Rewizyjnej. Wskazał dokonanie odpowiednich zmian w Statucie Gminy Olecko. Komisja Statutowa odbędzie posiedzenie już w lutym. 
· Burmistrz poinformował o wyznaczonych podmiotach obowiązanych do przyjęcia skazanych w celu wykonania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne oraz pracy społecznie użytecznej orzeczonej w zamian nieściągalnej grzywny.

· Burmistrz przedstawił sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez Gminę Olecko.

· Dyrektor Gimnazjum Nr 2 im. Mikołaja Kopernika w Olecku poinformowała o zawartych umowach najmu.

W okresie międzysesyjnym odbyły się następujące posiedzenia komisji:

· 11 i 25 stycznia 2011 r. odbyły się posiedzenia Komisji Planowania, Budżetu                           i Gospodarki;
· 13, 24 i 26 stycznia 2011 r. odbyły się posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji;
· 12 i 26 stycznia 2011 r. odbyły się posiedzenia Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa.

Na tym punkt zakończono.
Do punktu 5 – Interpelacje oraz odpowiedzi na interpelacje radnych.
Radny Janusz Żero
stwierdził, że chce zabrać głos na temat wykorzystywania wybudowanej sieci wodociągowej na terenach wiejskich. Zgodnie z §6 ust. 1 Statutu Gminy Olecko celem gminy jest zaspokajanie zbiorowych potrzeb mieszkańców, tworzenie warunków do racjonalnego i harmonijnego ich rozwoju oraz warunków pełnego uczestnictwa mieszkańców w rozwoju wspólnoty. Zwrócił się do sołtysów, gdyż interpelacja ich dotyczy. Doszedł do wniosku, iż sołtysi próbowali zwrócić Burmistrzowi i radzie uwagę, iż nie mają dostępu do wody i możliwości odprowadzania ścieków. Gmina wybudowała część wodociągów, ale obdarowani wodociągiem nie chcą z niego korzystać. 
Sołtysi w imieniu mieszkańców wsi zwracali się do Burmistrza o budowę wodociągu. Zgodnie z powołanym §6 ust.1 statutu powinni uczestniczyć w realizacji zadania, czyli „dobro pobierać i za to dobro zapłacić”. Rada Miejska będzie dziś podejmować uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do PWiK, czyli kolejnego wodociągu. Zapytał, czy w fazie projektowej zostały wykorzystane wszystkie możliwości w zakresie konsultacji z mieszkańcami wsi budowy wodociągów i podjęcia decyzji o ich budowie. Ponadto chciał wiedzieć, czy firma PWiK wywiązuje się w sposób dostateczny ze swoich obowiązków, tzn. czy zostały wykorzystane wszystkie możliwości, aby zachęcić mieszkańców terenów wiejskich do pobierania wody. 

Zgłosił zapytanie, dlaczego w fazie projektowej budowy nowego cmentarza nie uwzględniono budowy kolumbarium do chowania urn, budowy nisz pogrzebowych i ogrodu pamięci, gdzie prochy są rozsypywane. Jako mieszkaniec miasta zwracał się do Burmistrza z propozycją uczestniczenia w projekcie, został odesłany, gdyż argumentowano, iż mieszkańcy Olecka nie zgłaszają takiej potrzeby. Chce wiedzieć, kiedy będzie wybudowane kolumbarium.                                             
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
odniósł się do zgłoszonych interpelacji:
· budowa wodociągów na terenach wiejskich – w statucie gminy są zapisane m.in. zadania własne gminy. Gmina w sposób racjonalny powinna zaspokajać potrzeby mieszkańców. W sposób racjonalny, czyli rozumny, mądry. Należy mieć na uwadze, że budowa wodociągów na terenach wiejskich jest znacznie droższa niż na terenach miejskich, ponieważ zabudowa na wsiach jest kolonijna. Doprowadzenie wody w mieście do jednego bloku czasami wymaga budowy tylko 100 m sieci, natomiast we wsi czasem trzeba wykonać 5 km wodociągu, aby doprowadzić wodę do jednego rolnika. Jednak nie jest winą rolnika, iż mieszka we wsi. Gmina stara się w miarę możliwości finansowych racjonalnie zaspokajać potrzeby wodociągowania. Do zwodociągowania pozostało 6 wsi. Przed budową wodociągu jest zwoływane zebranie wiejskie, na którym mieszkańcy danej miejscowości deklarują chęć podłączenia się do wodociągu na piśmie. Na tej podstawie projektant uzgadnia przebieg wodociągu z właścicielami gruntów i wykonanie przyłączy do poszczególnych gospodarstw.    Większość rolników chce mieć wodę. Jeśli chodzi o rozbiór wody – trudno niektórym osobom wytłumaczyć, że woda dobrej jakości jest lepsza i tańsza niż wożenie wody z rzeki. Jeden z radnych podawał przykład, iż rolnik jedzie z beczką do rzeki i ręcznie nalewa wodę. Licząc jego nakład pracy i paliwo, będzie taniej wziąć 2m3 wody z wodociągu. W poprzednich kadencjach rady ustalono stałą taryfę za wodę dla mieszkańców miasta i wsi. Koszty dostarczenia wody na tereny wiejskie są wyższe, gdyż wiąże się to z budowaniem dłuższych sieci, przepompowni. Jednak wszyscy mieszkańcy gminy tworzą społeczeństwo lokalne, w imieniu tego społeczeństwa działa gmina która ma za zadanie zabezpieczyć podstawowe potrzeby mieszkańców. Nikogo nie można zmusić do pobierania wody. Mleczarnia żąda zaświadczeń o pobieraniu przez rolnika wody dobrej jakości. Jeśli rolnik zużywa miesięcznie 2-3 m3, to zużywa je raczej na własne potrzeby, niż do pojenia bydła. 
Trudno powiedzieć, czy PWiK robi jakieś „akcje propagandowe”. Każdy człowiek rozumny zdaje sobie sprawę, iż do celów konsumpcyjnych należy korzystać z wody dobrej jakości. Woda w Olecku jest bardzo dobra i nie jest zbyt droga. Z tego tytułu spółka nie ma dużego zysku, raczej działa na zasadzie non profit. Jego zdaniem przedsiębiorstwo dobrze wywiązuje się ze swoich obowiązków. Samodzielnie realizuje kosztowne inwestycje pozyskując środki unijne. 
· budowa kolumbarium – nowy cmentarz był wykonany ok. 10 lat temu. W drodze przetargu został wyłoniony zarządca cmentarza – Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Olecku. Przedsiębiorstwo ma wykonać kolumbarium. Zwróci się do prezesa przedsiębiorstwa, aby na piśmie przedłożył termin wykonania kolumbarium. Jeśli chodzi o nisze i ogród pamięci trudno powiedzieć, czy będą realizowane. 
Radni nie zgłaszali więcej interpelacji.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 6 – Wnioski radnych i Komisji Rady.
Radna Bożena Jeglińska

stwierdziła, iż na 3 sesji Rady Miejskiej w Olecku zgłaszała zapytanie o oświetlenie przy nowo wybudowanej drodze na Os. Siejnik. Oświetlenie uruchomiono jeszcze przed Świętami Bożego Narodzenia, za co w imieniu mieszkańców osiedla podziękowała Burmistrzowi. Zwróciła uwagę, że jednocześnie został oświetlony plac pod budowę garaży. Uważa, iż aktualnie niepotrzebnie pali się tam kilka lamp. Wnioskuje, aby je wyłączyć. 
Radny Wojciech Leonarczyk
zgłosił wniosek o zabezpieczenie elementów i samych progów zwalniających na drogach, gdyż zostały one uszkodzone przez ciężki sprzęt podczas odśnieżania. Elementy leżą przy drodze i za chwilę może ich nie być. Może warto rozważyć ich demontaż na czas zimy, bądź montowanie takich, które wytrzymają okres zimowy.

Wnioskuje o zwrócenie uwagi na zniszczone przez ciężki sprzęt odśnieżający znaki drogowe. 

Radny Janusz Żero
odniósł się do odpowiedzi Burmistrza na interpelację. Uważa, iż nie otrzymał odpowiedzi na pytanie, jakie kroki może podjąć PWiK, aby sprawę poboru wody przybliżyć mieszkańcom wsi. Powinna być przeprowadzona kampania informacyjna przez odpowiednie instytucje, np. Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Olecku. 
Odnośnie odpowiedzi Burmistrza w sprawie cmentarza powiedział, że brał udział w przetargu na zarządzanie cmentarzem. Uważa, że jego oferta była korzystniejsza, ale nie została wybrana. W ofercie deklarował, że wybuduje kolumbarium z własnych środków. Chce, aby na kolejnej sesji Burmistrz poinformował, kiedy kolumbarium powstanie. 
Radni nie zgłaszali więcej wniosków.

Na tym punkt zakończono.

Do punktu 7 – Uwagi i wnioski Sołtysów oraz Przewodniczących Rad Osiedli dotyczące projektów uchwał.
Sołtys Sołectwa Olszewo – Kazimierz Kołodziński

odnośnie projektów uchwał w sprawie diet stwierdził, że jest propozycja zwiększenia diet radnym i sołtysom. Jego zdaniem są to funkcje społeczne. Sołtysom wystarczyłaby dieta na obecnym poziomie, czyli 75 zł, zaś radnym proponuje podwyżkę o 5 zł. 
Innych uwag do projektów uchwał nie zgłaszano.
Na tym punkt zakończono.
Przerwa 5 minut.

Do punktu 8 – Podjęcie uchwał w sprawach:
a) uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Olecku na rok 2011;
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
poprosił Przewodniczących Komisji Stałych Rady o odczytanie tematów zgłoszonych do planu pracy Rady Miejskiej w Olecku na rok 2011.
Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel

poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i zgłosiła na czerwiec temat – Utrzymanie dróg gminnych i powiatowych.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb

poinformował, iż komisja zgłosiła 2 tematy do planu pracy Rady Miejskiej:

· marzec – Analiza funkcjonowania szkół i placówek oświatowych,

· wrzesień – Ocena sezonu letniego w aspekcie turystycznym, kulturalnym i sportowym.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski 

poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, proponując jednocześnie na miesiąc czerwiec temat – Analiza bezpieczeństwa dzieci i młodzieży w okresie wakacji.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Olecku na rok 2011.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Przypomniał, iż w trakcie roku można wprowadzić zmiany do planu pracy. 
Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej                w Olecku na rok 2011.
U c h w a ł a   Nr ORN.0007.14.2011
w załączeniu

b) uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na rok 2011;
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poinformował, iż do planu pracy Komisji Rewizyjnej zgłoszono następujące tematy:

· maj – Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2010 rok – temat zgłoszony przez Burmistrza, 
· czerwiec – Gospodarka odpadami i stan zaawansowania inwestycji pn. „Budowa Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Siedliskach k/Ełku” – temat zgłoszony przez Komisję Planowania, Budżetu i Gospodarki,

· wrzesień – Funkcjonowanie spółek gminnych – temat zgłoszony przez Komisję Planowania, Budżetu i Gospodarki.

Zapytał, czy są inne propozycje tematów.

Radni nie zgłosili żadnych tematów do planu pracy Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na rok 2011. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Olecku na rok 2011. 
U c h w a ł a   Nr ORN.0007.15.2011
w załączeniu
c) zmieniającą uchwałę Nr XXVIII/203/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 
30 listopada 2004 r. w sprawie powołania Oleckiej Rady Młodzieżowej;    
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
poinformował, że Olecka Rada Młodzieżowa działała do tej pory w składzie 12-osobowym. W związku z niewywiązywaniem się z obowiązków radnego rada stwierdziła wygaśnięcie mandatów następujących radnych:

1) Kamili Grygo,

2) Michała Karola Jankowskiego,

3) Tomasza Ptaszyńskiego,

4) Łukasza Szymanowskiego.

W miejsce wygasłego mandatu Łukasza Szymanowskiego wstąpił Karol Popławski, który uzyskał kolejno największą liczbę głosów i nie utracił prawa wybieralności. Nieobsadzone pozostają mandaty Tomasza Ptaszyńskiego, Michała Karola Jankowskiego, Kamili Grygo z powodu braku kandydatów. W skład Oleckiej Rady Młodzieżowej wchodzi jeden z najmłodszych wiekiem radny Rady Miejskiej w Olecku jako opiekun. 

Komisja Planowania (…) zgłosiła kandydaturę radnego Mariusza Miłuna, natomiast  Komisja Oświaty (…) – radnego Łukasza Jeleniewicza. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i zaproponowała do składu Oleckiej Rady Młodzieżowej radnego Mariusza Miłuna.  
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i zaproponowała do składu Oleckiej Rady Młodzieżowej radnego Łukasza Jeleniewicza.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i zaproponowała do składu Oleckiej Rady Młodzieżowej radnego Łukasza Jeleniewicza.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

poddał pod głosowanie kandydatury radnych do składu Oleckiej Rady Młodzieżowej w kolejności alfabetycznej.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za kandydaturą radnego Łukasza Jeleniewicza głosowało 9 radnych, 6 radnych głosowało przeciw,  3 radnych wstrzymało się od głosu.
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za kandydaturą radnego Mariusza Miłuna głosowało 6 radnych, 1 radny głosował przeciw,  11 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada zdecydowała, iż w skład Oleckiej Rady Młodzieżowej wchodzi Łukasz Jeleniewicz  jako radny Rady Miejskiej w Olecku.  

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę                           Nr XXVIII/203/04 Rady Miejskiej w Olecku z dnia 30 listopada 2004 r. w sprawie powołania Oleckiej Rady Młodzieżowej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       12 radnych, 6 radnych wstrzymało się od głosu.
Rada podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XXVIII/203/04 Rady Miejskiej w Olecku              z dnia 30 listopada 2004 r. w sprawie powołania Oleckiej Rady Młodzieżowej. 
U c h w a ł a   Nr ORN.0007.16.2011
w załączeniu
d) reprezentowania Gminy Olecko w Zgromadzeniu Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” oraz prawa kumulacji głosów na okres kadencji 2010-2014;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż Gmina Olecko jest członkiem Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna”. Do związku należą również wszystkie gminy z powiatów ełckiego, gołdapskiego, oleckiego oraz Biała Piska. 

Związek został powołany w celu budowy składowiska odpadów komunalnych w  Siedliskach k/Ełku, które będzie obsługiwać obszar 3 powiatów i gminę Biała Piska. Każda gmina ma w związku 2 reprezentantów bez względu na liczbę mieszkańców. W związku z wyborami samorządowymi i rozpoczęciem nowej kadencji, każda gmina musi wskazać swoich przedstawicieli w związku. Dotychczas Gminę Olecko reprezentował Burmistrz i Marianna Kisielska – Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. Proponuje te same osoby. W przypadku nieobecności na spotkaniu Związku jednego z przedstawicieli gminy, przedstawiciel obecny ma prawo do kumulacji głosów. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie reprezentowania Gminy Olecko w Zgromadzeniu Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” oraz prawa kumulacji głosów na okres kadencji 2010-2014.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie reprezentowania Gminy Olecko w Zgromadzeniu Związku Międzygminnego „Gospodarka Komunalna” oraz prawa kumulacji głosów na okres kadencji 2010-2014.   
U c h w a ł a   Nr ORN.0007.17.2011

w załączeniu
e) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców; 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował,  że 3 najemców wyraziło chęć nabycia lokali mieszkalnych. Biorąc pod uwagę wcześniej ustalone kryteria, proponuje się udzielenie bonifikat przy sprzedaży lokali odpowiednio:

a) lokal nr 1 położony w budynku nr 9 w miejscowości Judziki – bonifikata 90%,
b) lokal nr 3 położony w budynku nr 9 w miejscowości Judziki – bonifikata 90%,
c) lokal nr 6 położony w budynku przy ul. Ludowej 1a – bonifikata 71%.

Lokale w Judzikach są ostatnimi lokalami gminnymi w budynku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców.  
U c h w a ł a   Nr ORN.0007.18.2011
w załączeniu
f) wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. 19-400 Olecko ul. Tunelowa 17;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż po wybudowaniu kanalizacji sanitarnej w Sedrankach oraz sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w ul. Norwida w Olecku, gmina przekazuje powyższe inwestycje do PWiK Sp. z o.o. w Olecku na ogólną wartość netto 235.209,62 zł. Kwota aportu w wysokości 235.000 zł zostaje przeznaczona na podwyższenie kapitału zakładowego, zaś kwota 209,62 zł przeznaczona jest na kapitał zapasowy spółki. Szczegółowo projekt uchwały został omówiony na posiedzeniach Komisji Stałych Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja, uwzględniając autopoprawki Burmistrza, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że Komisja, uwzględniając autopoprawki Burmistrza, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja, uwzględniając autopoprawki Burmistrza, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka            z o.o. 19-400 Olecko ul. Tunelowa 17.  
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       17 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu środków trwałych do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. 19-400 Olecko                               ul. Tunelowa 17. 
U c h w a ł a   Nr ORN.0007.19.2011
w załączeniu

g) ustalenia odpłatności za świadczenia wykraczające poza podstawę programową w przedszkolu publicznym prowadzonym przez Gminę Olecko;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

wyjaśnił, iż prowadzenie przedszkola jest zadaniem własnym gminy. W Olecku jest jedno przedszkole samorządowe oraz trzy przedszkola niepubliczne. Gmina zapewnia bezpłatną opiekę w przedszkolu samorządowym w ramach podstawy programowej przez 5 godzin. Jeśli rodzice, chcą, aby dzieci uczęszczały na dodatkowe zajęcia, to muszą uiścić za to opłatę. Szczegółowo projekt uchwały został omówiony na posiedzeniach Komisji Stałych Rady. 

Poprosił o uwzględnienie autopoprawki do projektu uchwały polegającej na wykreśleniu w §2 ust.1 pkt 2 wyrazu „logopedyczne” oraz na wykreśleniu w §2 ust. 1 pkt 5 wyrazu „terapeutycznych”. W dniu 1 lutego br. wchodzi w życie rozporządzenie dotyczące pomocy psychologiczno-pedagogicznej dla uczniów, zgodnie z którym korzystanie z pomocy psychologiczno-pedagogicznej w przedszkolu jest dobrowolne i nieodpłatne. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja, uwzględniając autopoprawki Burmistrza, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że Komisja, uwzględniając autopoprawki Burmistrza,  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja, uwzględniając autopoprawki Burmistrza,  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej zgłosił wniosek o nieodczytywanie projektu uchwały w sprawie ustalenia odpłatności za świadczenia wykraczające poza podstawę programową w przedszkolu publicznym prowadzonym przez Gminę Olecko, gdyż projekt był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji. 
Rada wyraziła zgodę na nieodczytywanie projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie ustalenia odpłatności za świadczenia wykraczające poza podstawę programową w przedszkolu publicznym prowadzonym przez Gminę Olecko i zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny Janusz Żero

pochwalił Panią Elżbietę Rękawek – Kierownika Wydziału Edukacji (…) za przygotowanie jasnego i prostego projektu uchwały. 
Radni nie zgłaszali innych uwag. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustalenia odpłatności za świadczenia wykraczające poza podstawę programową w przedszkolu publicznym prowadzonym przez Gminę Olecko. 

 U c h w a ł a   Nr ORN.0007.20.2011
w załączeniu

h) ustalenia wysokości diet radnych;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż do projektu uchwały przedłożonego radym w grudniu, naniósł kilka autopoprawek, które wynikają z konsultacji z radnymi oraz z porównania wysokości diet w miastach podobnych do Olecka. 

Jeśli chodzi o brzmienie niektórych zapisów, treść została ustalona na posiedzeniach komisji. Przytoczył najważniejsze autopoprawki:

· w §2 ust.1 pkt 1), 2) i 3): 

1) za udział w sesji Rady Miejskiej oraz w pracach Komisji Stałej Rady przysługuje dieta w wysokości 500 zł,

2) za udział w sesji Rady Miejskiej oraz w pracach Komisji Stałej Rady i w pracach Komisji Rewizyjnej przysługuje dieta w wysokości 700 zł,
3) za udział w sesji Rady Miejskiej oraz w pracach Komisji Stałej Rady i w pracach Komisji Statutowej przysługuje dieta w wysokości 600 zł;
· w §2 ust. 3:

3. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej otrzymuje dodatek w wysokości 40% diety określonej w §2 ust. 1 pkt.1.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja, uwzględniając autopoprawki Burmistrza, przy 6 głosach za               i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że Komisja zaproponowała, aby w formie autopoprawki Burmistrza zostały naniesione następujące zmiany do projektu uchwały:

a) w §2 ust. 1 pkt 1, 2 i 3 zmienić wyraz „w pracach” na zapis „w posiedzeniach”,
b) w §3 ust. 1 proponuje zapis: „Za nieobecność radnego w więcej niż 50% posiedzeń komisji i sesji, dieta nie przysługuje, z wyjątkiem nieobecności spowodowanych wypełnianiem funkcji radnego, z zastrzeżeniem ust. 2”, 

c) w §1 zamiast wyrażenia „zryczałtowane diety” wpisać wyrażenie „zryczałtowane miesięczne diety”.  

Komisja przyjęła następujące poprawki do projektu uchwały:

a) §2 ust. 3:

3. Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej przysługuje dieta w wysokości 50% stawki określonej w §3 pkt 2 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r. w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu gminy (Dz. U. Nr 61, poz. 710),

d) §2 ust. 2:

Przewodniczący Komisji otrzymują dodatek w wysokości 40% diety określonej             w §2 ust. 1 pkt 1.

Komisja, uwzględniając zgłoszone poprawki i autopoprawki Burmistrza, przy 6 głosach za             i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja uwzględniając poprawki Komisji Oświaty (…),  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek, aby Przewodniczący Komisji otrzymał dodatek w wysokości 40% diety określonej w §2 ust. 1 pkt 1.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
dodał, iż zgodnie z projektem uchwały proponował dodatek w wysokości 20%. Na dwóch posiedzeniach komisji przyjęto poprawkę o dodatku w wysokości 40%. Jest to wniosek dalej idący i należy go przegłosować. 
Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem wniosku głosowało            11 radnych, 3 radnych głosowało przeciw, 4 radnych wstrzymało się od głosu.
Wniosek uzyskał większość głosów ustawowego składu Rady, w związku 
z czym Przewodniczący Komisji otrzymają dodatek w wysokości 40% diety określonej                w §2 ust. 1 pkt 1.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek, aby Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej przysługiwała dieta w wysokości 50% stawki określonej w §3 pkt 2 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r. w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu gminy (Dz. U. Nr 61, poz. 710).
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
dodał, iż zgodnie z projektem uchwały proponował dodatek w wysokości 40% diety określonej w§2 ust.1 pkt. Dwie komisje zgłosiły poprawkę, aby Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej przysługiwała dieta w wysokości 50% stawki określonej w §3 pkt 2 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r. w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu gminy (Dz. U. Nr 61, poz. 710), co jest wnioskiem dalej idącym.

Radny Przemysław Atkielski

zapytał, której stawki dotyczy dodatek.
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
odpowiedział, że dodatek dotyczy 50% diety przewodniczącego rady.
Radny Zbigniew Aksienionek

poprosił o podanie wysokości dwóch stawek – przewodniczącego i wiceprzewodniczącego.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
odpowiedział, iż aktualnie wysokość diety przewodniczącego wyniosłaby 1.987,26 zł. Dieta wiceprzewodniczącego wyniosłaby 50% tej kwoty. 

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem wniosku głosowało            14 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu.
Wniosek uzyskał większość głosów ustawowego składu Rady, w związku 
z czym Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej będzie przysługiwała dieta w wysokości 50% stawki określonej w §3 pkt 2 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r. w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu gminy (Dz. U. Nr 61, poz. 710).
Przewodniczący Rady Miejskiej, uwzględniając przyjęte wnioski, odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet radnych.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny Krzysztof Fidler

stwierdził, że na początku każdej kadencji temat diet radnych wzbudzał kontrowersje. Ostatnio policzył diety za pracę w Komisji Oświaty (…) ubiegłej kadencji. Średnio odbywały się 2 komisje i 1 sesja w miesiącu, za co otrzymywał 450 zł. Czasami bywały 3 komisje w miesiącu. Powstaje pytanie, czy 500 zł to dużo. Generalnie byłoby 50 zł podwyżki. Jego zdaniem stawka diety radnego mogłaby wynosić 450 zł. 

Zgłosił wniosek o zmniejszenie kwoty diety bazowej do 450 zł w §2 ust.1 pkt 1 i odpowiednio wysokości diet w pkt 2 i 3 – 650 zł i 550 zł. 
Radny Grzegorz Kłoczko

zwrócił uwagę na nieprecyzyjne brzmienie §3 projektu uchwały. Jeśli w 1 miesiącu radny miał zaplanowane 3 komisje i 1 sesję, nie był na jednej komisji i 1 sesji, czyli nie przekroczył limitu 50%. Mimo iż nie był na sesji otrzyma 100% diety. Nie taka była intencja Komisji Oświaty (…). Na posiedzeniu wyjaśniano, iż 50% diety należy się za pracę w posiedzeniach komisji i 50% za udział w sesji. Chodzi o to, aby zapis §3 odwzorował intencję komisji. Poddał pod rozwagę zmianę zapisu §3 ust. 1 na następujące brzmienie:
„3.1. W przypadku nieobecności radnego na więcej niż 50% posiedzeń komisji, dietę za miesiąc, którego dotyczą nieobecności zmniejsza się o 50% kwoty określonej w § 2 ust. 1”.

Podkreślił, iż w sytuacji, gdy odbyły się 3 posiedzenia komisji i 1 sesja, a radny nie był na 1 komisji i sesji, nie spełnia warunku pozbawienia go 50% diety zgodnie §3 ust. 1 i 2. Jego zdaniem należałoby zastosować inny zapis mówiący o tym, czego radny będzie pozbawiony, kiedy nie będzie uczestniczył w 50% posiedzeń komisji i w 50% posiedzeń sesji, bo może zdarzyć się tak, iż w miesiącu będą 2 sesje. Jeśli nie będzie na jednej – otrzyma dietę. 
Ponownie zaproponował nowe brzmienie §3:
„3.1. W przypadku nieobecności radnego na więcej niż 50% posiedzeń komisji, dietę zmniejsza się o 50% kwoty określonej w § 2 ust. 1.

2. W przypadku nieobecności radnego na więcej niż 50% sesji, dietę zmniejsza się o 50% kwoty określonej w § 2 ust. 1. ”.

Wówczas obszar działalności radnego zostanie podzielony na dwie części i za nieobecność w 50% posiedzeń komisji i 50% sesji (jeśli odbyła się jedna) dieta zostanie zmniejszona.
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odnosząc się do proponowanych zmian stwierdził, iż proponowany zapis nie będzie precyzyjny, gdyż projekt uchwały nie mówi o dzieleniu diety za posiedzenia komisji i za sesję. §3 projektu uchwały określa, kiedy dieta nie przysługuje. Dieta ryczałtowa jest w całości za posiedzenia komisji i za sesje.
Radny Grzegorz Kłoczko
powiedział, że nie upiera się przy zmianie zapisu, ale obecne brzmienie jest bardziej korzystne dla radnego, bo w przypadku nieobecności na sesji, a obecności na 2 komisjach (jeśli się odbędą) radny otrzyma całą dietę.
Radni nie zgłaszali innych uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek radnego Krzysztofa Fidlera, aby za udział w sesji Rady Miejskiej oraz w pracach Komisji Stałej Rady przysługiwała dieta w wysokości 450 zł, za udział w sesji Rady Miejskiej oraz w pracach Komisji Stałej Rady i w pracach Komisji Rewizyjnej przysługiwała dieta w wysokości 650 zł, za udział w sesji Rady Miejskiej oraz w pracach Komisji Stałej Rady i w pracach Komisji Statutowej przysługiwała dieta w wysokości 550 zł.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem wniosku głosowało            6 radnych, 6 radnych głosowało przeciw, 6 radnych wstrzymało się od głosu.
Wniosek nie uzyskał większości głosów i nie został przyjęty.

Przewodniczący Rady Miejskiej, w związku z uwagą zgłoszoną przez radnego Grzegorza Kłoczko, zarządził przerwę w celu konsultacji z radcą prawnym.
Przerwa 10 minut

Przewodniczący Rady Miejskiej wznowił obrady po przerwie i oddał głos radnemu Grzegorzowi Kłoczko.

Radny Grzegorz Kłoczko
oznajmił, że wątpliwości co do zapisów §3 pozostają, ale ustalono, iż należy doprowadzić sprawę do końca. Nie zgłaszał wniosku, tylko poddał w wątpliwość treść zapisu §3, gdyż jest on na korzyść radnych. Jeśli zostanie stwierdzone, że ktoś otrzymuje pieniądze, których nie powinien otrzymywać, to łatwiej będzie wprowadzić nowelizację do uchwały. Uczciwej będzie względem wyborców znowelizować uchwałę i pozbawić radnych pewnych przywilejów i kwot, niż próbować wnosić o kolejne przywileje. Poprosił o zamknięcie dyskusji i przeanalizowanie sytuacji po 3 miesiącach obowiązywania uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zobowiązał się do analizy sytuacji po 3 miesiącach i zapytał, czy są jeszcze uwagi do projektu uchwały.
Radna Bożena Jeglińska

uważa, iż zaproponowana w projekcie uchwały wysokość diety jest kwotą godną. Radni Klubu Radnych „Dobro Wspólne” deklarują przeznaczyć jedną dietę w ciągu roku na cel społeczny. W tym, roku celem jest dofinansowanie zakupu lampy do fototerapii noworodków na oddziale oleckiego szpitala. Jednocześnie zachęciła pozostałych radnych do przyłączenia się i rezygnacji z diety. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       15 radnych, 1 radny głosował przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet radnych. 

U c h w a ł a   Nr ORN.0007.21.2011

w załączeniu
i) ustalenia wysokości diet sołtysom oraz przewodniczącym zarządów osiedli;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

poinformował, iż wprowadzone zostały autopoprawki do projektu uchwały polegające na ujednoliceniu kwot diet:

 „§ 1. W związku z wykonywaniem czynności sołtysa przysługuje dieta w wysokości:

1) 100 zł za udział w sesji Rady Miejskiej i naradzie sołtysów;

2) 100 zł za przyjazd w celu pobrania oraz rozliczenia kontokwitariusza (osiem przyjazdów w ciągu roku).

§ 2. W związku z wykonywaniem czynności przewodniczącego zarządu osiedla przysługuje dieta w wysokości 100 zł za udział w sesji Rady Miejskiej”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja, uwzględniając autopoprawki Burmistrza, przy 6 głosach za                i 1  wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że Komisja, uwzględniając autopoprawki Burmistrza, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja, uwzględniając autopoprawki Burmistrza,  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet sołtysom oraz przewodniczącym zarządów osiedli.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       17 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Rada podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet sołtysom oraz przewodniczącym zarządów osiedli. 
U c h w a ł a   Nr ORN.0007.22.2011

w załączeniu

j) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olecko na lata 
2011-2022;
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odczytał fragmenty objaśnień do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olecko na lata 2011-2022 – treść w załączeniu do protokołu.
Poinformował, że treść projektu uchwały była szczegółowo omawiana na posiedzeniach Komisji Stałych Rady.

Wpłynęła uchwała Nr RIO.VIII-0120-604/10 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 14 grudnia 2010 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Olecka projekcie uchwały w sprawie projektu wieloletniej prognozy finansowej Gminy Olecko na lata 2011-2022. Odczytał sentencję uchwały – treść w załączeniu do protokołu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olecko na lata 2011-2022.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Radni nie zgłaszali uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie.


Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Olecko na lata 2011-2022. 
U c h w a ł a   Nr ORN.0007.23.2011
w załączeniu
k) uchwalenia budżetu Gminy Olecko na 2011 rok;
1) odczytanie projektu uchwały budżetowej 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olecko na 2011 rok. 
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski

odczytał uzasadnienie do uchwały budżetowej na 2011 r. – treść w załączeniu do protokołu. 

2) odczytanie opinii poszczególnych komisji Rady Miejskiej
Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak
prosił o przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jan Grzyb odczytał opinię Komisji Oświaty (…) do projektu budżetu Gminy Olecko na 2011 rok – treść w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Leszek Olszewski odczytał opinię Komisji Polityki Prorodzinnej (…) do projektu budżetu Gminy Olecko na 2011 rok – treść w załączeniu do protokołu.

3) odczytanie opinii w sprawie projektu budżetu przedstawionej przez   przewodniczącego Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki 

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki – Sławomir Szerel odczytał opinię Komisji Planowania (…) do projektu budżetu Gminy Olecko na 2011 rok – treść w załączeniu do protokołu.

4) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej na 2011 rok
Burmistrz Olecka – Wacław Olszewski
odczytał sentencję i fragmenty uchwały Nr RIO.VIII-0120-603/10 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 14 grudnia 2010 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Olecka projekcie uchwały budżetowej na 2011 r. – treść w załączeniu do protokołu.
5) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej
Radny Grzegorz Kłoczko

zabrał głos w imieniu Klubu Radnych „Dobro Wspólne”. Klub ma zamiar poprzeć projekt budżetu gminy, jednakże pragną zwrócić uwagę na kilka, ich zadaniem, istotnych spraw. Po pierwsze w rozdziale – Urzędy Wojewódzkie gmina przekracza kwoty przekazane przez wojewodę na realizację tego zadania o 123%. Zdaniem klubu jest to nieprawidłowe i należy to uporządkować. Sąsiednie miasta albo mieszczą się w kwotach przekazanych na realizację tego zadania albo przekroczenie to nie jest większe niż 40%. W zeszłym roku przekroczenie wyniosło 170%, więc zaznacza się prawidłowa tendencja spadkowa co należy utrzymać, by po 2 latach osiągnąć stan nie więcej niż 40% przekroczenia. Ten stan byłby w całości dla klubu akceptowalny. Oczekują, iż przy sprawozdaniu z wykonania budżetu za ubiegły rok  powody tak dużych różnic zostaną przekonująco i dokładnie wyjaśnienie. Konkludując – warunkowo udzielają poparcia.   

Po drugie łatwiej i efektywniej byłoby rozmawiać o inwestycjach, gdyby w gminie istniał wieloletni plan inwestycyjny. Wieloletni plan inwestycyjny, według fachowców i ekspertów, umożliwia powiązanie działań inwestycyjnych ze strategicznymi kierunkami rozwoju miasta, umożliwia znalezienie odpowiedzi na pytanie, kiedy inwestycja nie ujęta w budżecie będzie realizowana, umożliwia także lepsze komunikowanie się z mieszkańcami w sprawach żywotnie ich dotyczących i umożliwia wpływ lokalnej społeczności na planowanie inwestycji. Ponadto wieloletni plan inwestycyjny to długofalowe planowanie, lepsza kontrola trendów budżetowych i zwiększenie przejrzystości procedury przyznawanych środków. Klub prosi, aby w strategicznym, długofalowym planowaniu działań organów gminy taką możliwość wziąć pod uwagę. Jest to rzecz bardzo pożyteczna, która zaangażuje wielu mieszkańców. Prościej będzie wytłumaczyć, dlaczego akurat ten kawałek chodnika planuje się wyremontować w tym roku, jeśli jest to fragment pewnych działań, a wszystkie chodniki zostaną zrobione za trzy lata. Byłoby to bardzo komfortowe dla wielu radnych.   

Po trzecie jednym z zadań gminy jest ochrona zdrowia. Klub zwraca uwagę, że jest to jeden z niewielu obszarów, na które gmina nie przeznacza środków, z wyjątkiem kwot z funduszu profilaktyki antyalkoholowej. Klub jest za przeznaczaniem przez gminę środków na programy profilaktyczne i programy szczepień na poziomie 0,25%-0,3% całości budżetu w skali roku począwszy najlepiej od 2012 r. Takie kwoty umożliwiłyby np. sfinansowanie szczepienia populacji dziewczynek przeciwko wirusowi brodawczaka HPV. Byłoby to bardzo cenne i byłoby mniej tragedii, śmierci, mniej dzieci w domu dziecka. Zaplanowana, odpowiednio wcześniej, kwota w wysokości 120-150 tys. zł nie będzie taka „porażająca”. Byłyby to bardzo dobrze zainwestowane środki. 

Po czwarte, zwraca uwagę, iż inwestycje w obiekty sportowe, na wiele lat przesuwają środek ciężkości inwestycji i finansów w stronę sportu. Kryją się za tym szanse i zagrożenia. Szanse, to rozwój kwalifikowanej turystyki i wydłużenie sezonu turystycznego nawet do całego roku. Zagrożenia to ujemny wynik finansowy i niepełne wykorzystanie obiektów, tak jak to ma miejsce w sąsiednich miastach, gdzie niełatwo utrzymać obiekty z generowanych przychodów. Klub deklaruje swoje zaangażowanie w szukaniu szans i uniknięciu zagrożeń. Podsumowując klub głosuje za budżetem, licząc na wyjaśnienie wątpliwości i uwzględnienie uwag przy konstrukcji budżetów na kolejne lata. 

6) głosowanie nad uchwałą budżetową
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olecko na 2011 rok.

Na ogólny stan 21 radnych, obecnych na sali 18, za przyjęciem uchwały głosowało                       18 radnych. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Olecko na 2011 rok. 
U c h w a ł a   Nr ORN.0007.24.2011
w załączeniu
Na tym punkt wyczerpano. 

Do punktu 9 – „Głos wolny, wolność ubezpieczający”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

zapytał, czy ktoś z mieszkańców chciałby zabrać głos.

Sołtys Sołectwa Zajdy – Janina Włodarska
zwróciła uwagę radnemu Januszowi Żero, iż dzisiejszym swoim wystąpieniem „włożył kij w mrowisko”. Po ukazaniu się artykułu o wodociągach w „Głosie Olecka” było u niej trzech gospodarzy z pretensjami, że gmina zaprzestaje budowania wodociągów. W Zajdach jest jeszcze wiele domów, które w ogóle nie mają wody. Nie rozumie, jak można mówić, że na wsi woda nie jest potrzebna. Przykro jej, że radny podzielił mieszkańców gminy na mieszkańców wsi i mieszkańców miasta.   
Korzystając z okazji, podziękowała Burmistrzowi, radzie oraz pracownikom urzędu, którzy wystawili opinię do odznaczenia. Uważa, iż nadszedł czas, że mieszkańcy wsi też zostali docenieni za swoją pracę na terenie wiejskim.

Sołtys Sołectwa Judzki – Renieusz Kowalewski

zgłosił, problem w korzystaniu z parkingu przy cmentarzu komunalnym. Na parkingu stoją samochody pracowników Zakładu Produkcyjno-Usługowego „Prawda” w Olecku. W dzień trudno jest tam zaparkować osobom przyjeżdżającym odwiedzić groby.
Sołtys Sołectwa Olszewo – Kazimierz Kłodziński

powiedział, że radny Janusz Żero mówił „głupoty” na temat pobieranej ilości wody. Jego syn wybudował oborę i pobiera 250 m3 wody. Jeśli w domu mieszkają 2 osoby, to zużyją 1 m3, ale nie rolnik.  

Radny Janusz Żero

stwierdził, iż jego intencją było to, aby mieszkańcy korzystali z wodociągów, które zostały wybudowane. Przeprosił, jeśli sołtysi źle zrozumieli jego wypowiedź. 

Na tym punkt zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Karol Sobczak

stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany. Zamknął obrady sesji Rady Miejskiej                   w Olecku. 
           Protokołowała 



 
 Przewodniczący Rady Miejskiej

      Małgorzata Adameit




    
  Karol Sobczak
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