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Wyniki konsultacji z mieszkańcami Osiedla Siejnik II.

W dniu 14 czerwca 2011 r. o godzinie 17.00 w Urzędzie Miejskim w Olecku odbyło się spotkanie konsultacyjne z mieszkańcami Osiedla Siejnik II. Przedmiotem konsultacji było utworzenie Osiedla Siejnik II w Olecku oraz przyjęcie projektu statutu osiedla. Uprawnionymi do udziału w konsultacjach byli wszyscy mieszkańcy Osiedla Siejnik II, posiadający czynne prawo wyborcze do Rady Miejskiej. 

Mieszkańcy mogli zapoznać się z projektem uchwały w sprawie utworzenia Osiedla Siejnik II w Olecku i nadania mu statutu przed wyznaczonym terminem zebrania w Urzędzie Miejskim w Olecku (pokój nr 13). Projekt powyższej uchwały został także zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego. 

Podczas spotkania konsultacyjnego zgłoszono wniosek dotyczący § 17 ust. 2 projektu statutu osiedla, aby wybory w nowym terminie mogły być przeprowadzone w obecności co najmniej 30, a nie 50 uprawnionych do głosowania mieszkańców osiedla. 
Projekt uchwały uwzględniający zgłoszony wniosek został przedłożony Radzie Miejskiej i będzie ujęty w porządku obrad najbliższej sesji.
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