Olecko, 11.08.2015 r.

Protokół z konsultacji projektu uchwały 
w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków
o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej.


Od 10 czerwca 2015 r. do 10 sierpnia 2015 r.. trwały  konsultacje projektu uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków  o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej.

Konsultacje  prowadzone były  poprzez:
a) umieszczenie projektu uchwały na stronie internetowej  www.olecko.pl w zakładce konsultacje społeczne;
b) umieszczenie projektu uchwały w Biuletynie Informacji Publicznej;
c) zbieranie pisemnych opinii lub uwag od zainteresowanych mieszkańców gminy Olecko poprzez formularz konsultacyjny;
d) zbieranie pisemnych opinii lub uwag od zainteresowanych organizacji pozarządowych i podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy poprzez formularz konsultacyjny;
e) dyżury pracownika odpowiedzialnego za  współpracę z organizacjami pozarządowymi - możliwość indywidualnego zgłaszania uwag, opinii, wniosków, rekomendacji w terminie przeprowadzenia konsultacji społecznych w godzinach pracy Urzędu Miejskiego w Olecku, przy Placu Wolności 3, pok. nr 8  od poniedziałku do piątku w godz.: 7.30.00-15.30  z wyłączeniem wyjazdów służbowych i zdarzeń losowych.
f) spotkania konsultacyjne w okresie trwania konsultacji, tj.:
- 19 czerwca 2015 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku, Plac Wolności 3, w godzinach 13.00-15.00;
- 10 sierpnia 2015 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku, Plac Wolności 3, w godzinach 13.00-15.00.

Wydziałem odpowiedzialnym za przeprowadzenie konsultacji społecznych projektu uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków  o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej był Wydział Organizacyjny i Nadzoru Urzędu Miejskiego w Olecku.

Informację na temat konsultacji społecznych wraz z projektem uchwały , formularzem konsultacyjnym oraz zarządzeniem burmistrza w sprawie ogłoszenia konsultacji społecznych przesłano w formie mailowej i korespondencji papierowej do stowarzyszeń z bazy organizacji pozarządowych. Ponadto informację na temat konsultacji wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Olecku oraz zamieszczono na stronie BIP oraz stronie internetowej gminy- w zakładce konsultacje społeczne.

W trakcie konsultacji odbyły się dwa spotkania konsultacyjne w Urzędzie Miejskim w Olecku- 19 czerwca i 10 sierpnia br.
Oba spotkania prowadziła  Alicja Mieszuk, inspektor w Wydziale Organizacyjnym i Nadzoru Urzędu Miejskiego w Olecku.
Lista osób obecnych na spotkaniach  konsultacyjnych - w załączeniu.
Podczas konsultacji prowadzonych w formie spotkań  zaprezentowane zostały  informacje na temat  inicjatywy lokalnej, wynikające z zapisów ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w formie prezentacji.

Przedstawiona została definicja inicjatywy lokalnej, tj. forma współpracy jednostek samorządu terytorialnego z ich mieszkańcami, w celu wspólnego realizowania zadania publicznego na rzecz społeczności lokalnej (art.2 pkt.4 ustawy  o  działalności pożytku publicznego   i o  wolontariacie).

Była mowa o tym, kto może korzystać z inicjatywy lokalnej czyli, że w ramach inicjatywy lokalnej mieszkańcy bezpośrednio, bądź za pośrednictwem organizacji pozarządowych, lub podmiotów wymienionych w  art. 3 ust.3 mogą złożyć wniosek o realizację zadania publicznego do jednostki samorządu terytorialnego, na terenie której mają miejsce zamieszkania lub siedzibę (art. 19 ust. 1 ustawy).
Mówiono również o tym,  czego może dotyczyć inicjatywa lokalna   (art. 19 b ust. 1 ustawy).
Wymienione zostały zadania , które mogą być realizowane w ramach inicjatywy lokalnej, tj.:
- działalności wspomagającej rozwój wspólnot i społeczności lokalnych, obejmujących w szczególności budowę lub remont dróg, kanalizacji, sieci wodociągowej, budynków oraz obiektów architektury stanowiących własność gminy,
· działalności charytatywnej,
· podtrzymywania i upowszechniania tradycji narodowej, pielęgnowania polskości oraz rozwoju świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej,
· działalności na rzecz mniejszości narodowych i etnicznych,
· edukacji, oświaty i wychowania,
· kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego,
· wspierania i upowszechniania kultury fizycznej,
· ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego ( w tym zieleni w mieście i na wsiach),
· turystyki i krajoznawstwa,
· porządku i bezpieczeństwa publicznego,
· promocji i organizacji wolontariatu.
				
Mówiono o tym,że konsultowany projekt uchwały jest narzędziem koniecznym do wdrożenia inicjatywy lokalnej.
Przedstawiono w krótkiej formie, jak uruchomić inicjatywę lokalną, czyli:
1. Określić problem i grupę docelową. Nie ma problemu=nie ma zadania.
2. Zaangażować grupę docelową.
3. Złożyć wniosek ( wniosek może być złożony na formularzu określonym przez burmistrza w drodze zarządzenia ale nie jest to wymóg obligatoryjny).
4. Uczestniczyć w pracach związanych z uzupełnieniami i korektami wniosku.
5. W razie zatwierdzenia wniosku- współpracować z wydziałem wiodącym w celu podpisania umowy i realizacji wniosku.
6. Podpisać umowę.
7. Zrealizować wniosek.

Podczas spotkania dyskutowano o zadaniach, które mogą być realizowane przez mieszkańców. Podkreślano, żeby nie przeszacowywać swojego zaangażowania i pisać wnioski na miarę swoich możliwości.
[bookmark: _GoBack]Ponadto zwrócono uwagę na to,że jest sporo czasu na przygotowanie się – wnioski można składać w trakcie roku.
Poproszono również o zwrócenie uwagi na kryteria oceny wniosku.Być może niektóre propozycje należy zmienić i temu również  służą konsultacje społeczne.
Maciej Juchniewicz zgłosił,że ma uwagi do formularza oceny wniosków ale deklarował przedstawić je w późniejszym terminie.

Na tym spotkania konsultacyjne zakończono.

Podczas konsultacji wpłynął jeden formularz konsultacyjny z oddziału rejonowego Polskiego Związku  Emerytów, Rencistów i Inwalidów – bez uwag do konsultowanego projektu uchwały.

Na tym konsultacje zakończono.



Sporz.Alicja Mieszuk



