Olecko, 18 listopada  2015r.

Protokół  z konsultacji społecznych projektu programu współpracy gminy Olecko z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2016r.

Na podstawie zarządzenia  nr.ORN.0050.160.2015 Burmistrza Olecka z dnia 26 października 2015r. , od 3 do 17 listopada br.  trwały konsultacje społeczne projektu uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy na 2016 r. Gminy Olecko z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
W powyższym okresie czekaliśmy na uwagi i opinie  do powyższego projektu uchwały .
Przyjęto następujące formy konsultacji :
a) umieszczono projekt uchwały na stronie internetowej  www.olecko.pl w zakładce konsultacje społeczne;
b) umieszczono projekt uchwały w Biuletynie Informacji Publicznej;
c) zbierano  pisemne opinie lub uwagi od zainteresowanych organizacji pozarządowych i podmiotów wymienionych w art. 3 ust.3 ustawy poprzez formularz konsultacyjny ;
d) trwały  dyżury pracownika odpowiedzialnego za  współpracę z organizacjami pozarządowymi - możliwość indywidualnego zgłaszania uwag, opinii, wniosków, rekomendacji w terminie przeprowadzenia konsultacji społecznych  w godzinach pracy Urzędu Miejskiego w Olecku, przy ul. Placu Wolności 3, pok. nr 8  od poniedziałku do piątku  w godz.: 7.30.-15.30 z wyłączeniem wyjazdów służbowych i zdarzeń losowych.
e) odbyło się spotkanie konsultacyjne 6 listopada 2015r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku, Plac Wolności 3,   w godzinach 13.00-15.00;

Opinie i uwagi, o których mowa w punkcie  pkt  c należało  wnieść na formularzu konsultacyjnym.

Wydziałem odpowiedzialnym za przeprowadzenie konsultacji był Wydział Organizacyjny i Nadzoru Urzędu Miejskiego w Olecku. Na 7 dni przed terminem konsultacji, informacja o terminie i przedmiocie konsultacji została zamieszczona na miejskiej stronie internetowej w zakładce organizacje pozarządowe, w Biuletynie Informacji Publicznej- w zakładce organizacje pozarządowe, na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Olecku. Dodatkowo do przedstawicieli organizacji  pozarządowych oraz podmiotów wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy  z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie rozesłano e-maile i korespondencję listową z informacją o przyjętych formach  konsultacji oraz załączono projekt konsultowanego dokumentu, formularz konsultacyjny oraz formularz oceny merytorycznej.
 Spotkanie konsultacyjne odbyło się 6 listopada 2015r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Olecku , w godz. 13.00-15.00. Otworzyła je Sekretarz Gminy Bożenna Wrzyszcz, która zaproponowała poniższy porządek spotkania:
1.Przedstawienie podstaw prawnych do przyjęcia powyższej  uchwały.
2. Przedstawienie projektu uchwały - konsultacje.
3. Sprawy bieżące w tym :
- formularz oceny merytorycznej
- wskazanie reprezentantów sektora do pracy w  komisjach  konkursowych. 
Następnie przekazała głos i prowadzenie Alicji Mieszuk, inspektorowi w wydziale Organizacyjnym i Nadzoru.
Zostały przedstawione: ramy prawne związane z konsultacjami projektu programu współpracy tj. 
- art. 5a ust.  1 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
-  uchwała Nr ORN.0007.28.2015 Rady Miejskiej z 27 marca 2015r. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust3 ustawy z dn. 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
- zarządzenie nr ORN.0050.160.2015r. Burmistrza Olecka z dnia 26 października 2015r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych projektu programu współpracy gminy Olecko z organizacjami pozarządowymi na 2016. 
Kolejnym krokiem było przedstawienie elementów, które zgodnie z ustawą powinien zawierać program współpracy, tj.:
1.Cel główny i cele szczegółowe.
2. Zasady współpracy.
3. Zakres przedmiotowy.
4. Formy współpracy.
5. Priorytetowe zadania publiczne.
6. Okres realizacji programu.
7. Sposób realizacji programu.
8. Wysokość środków przeznaczonych na realizację programu.
9. Sposób oceny realizacji programu.
10. Informację o sposobie tworzenia programu oraz o przebiegu konsultacji.
11.Tryb powoływania i zasady działania komisji konkursowych do opiniowania ofert w otwartych konkursach ofert.
Projekt uchwały zawiera powyższe punkty w formie poszerzonej i szczegółowo opisanej.
W kolejnym punkcie wystąpienia przedstawiono priorytety  w realizacji zadań publicznych na 2016r .
 Odczytano brzmienie  paragrafu 6 .
Do priorytetowych zadań Gminy Olecko w 2016r. we współpracy z podmiotami Programu należą:
W  zakresie  ochrony i promocji  zdrowia poprzez :
· organizację czasu wolnego w okresie wakacji  dla dzieci i młodzieży do lat 16, zameldowanych na terenie gminy Olecko poprzez  zorganizowanie  półkolonii, kolonii lub  obozów z elementami profilaktyki uzależnień ;
·  organizację i zagospodarowanie czasu wolnego z elementami profilaktyki uzależnień, dla dzieci i młodzieży z gminy Olecko, zagrożonych wykluczeniem społecznym, poprzez działania pedagogów ulicznych;
W  zakresie upowszechniania turystyki poprzez  organizację  w Olecku imprez promujących  aktywny wypoczynek;
W  zakresie  wpierania rodziny i systemu pieczy zastępczej poprzez  prowadzenie i zapewnienie miejsc w placówkach opiekuńczych  wsparcia dziennego poprzez  prowadzenie dwóch świetlic;
W zakresie  kultury:
·  cykliczne zajęcia lub programy z zakresu edukacji i animacji kultury dla dzieci, młodzieży i dorosłych zwiększające ich kompetencje społeczno-kulturowe,
· wzbogacenie form upowszechniania kultury poprzez organizację wydarzeń kulturalnych zwiększających świadomość kulturalną i prezentujących twórczość artystyczną mieszkańców Gminy Olecko;
W zakresie  edukacji:
·  wspieranie działań służących rozwijaniu kompetencji społecznych i aktywności w środowisku lokalnym wśród dzieci, młodzieży i dorosłych,
·  podejmowanie inicjatyw o charakterze lokalnym, służących popularyzacji edukacji regionalnej, obywatelskiej i patriotycznej;

W zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej:
·  organizacja zajęć rekreacyjno-sportowych dla dzieci w wieku przedszkolnym i klas I – III szkół podstawowych,
·  organizacja zajęć rekreacyjno-sportowych dla osób starszych,
·  organizacja zajęć rozwijających umiejętności sportowe mieszkańców Gminy w różnych dyscyplinach sportowych i ich uczestnictwo w rywalizacji sportowej;
W zakresie współpracy i działalności na rzecz organizacji pozarządowych oraz innych podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego poprzez  prowadzenie w Olecku Centrum Organizacji Pozarządowych.

W trakcie spotkania konsultacyjnego nie wniesiono uwag i opinii do projektu uchwały.
[bookmark: _GoBack]Na tym spotkanie konsultacyjne zakończono. W sprawach bieżących  ustalono,że:
- organizacje pozarządowe do końca listopada br. mogą zgłaszać swoich kandydatów do prac w komisjach konkursowych do konkursów ogłaszanych na 2016r.
- omówiono formularz oceny merytorycznej – uwag nie wniesiono,
- dyskutowano o możliwościach wsparcia sektora poprzez Centrum Organizacji Pozarządowych,
- sygnalizowano o możliwości realizacji zdań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej.
Do godz. 15.00 trwał dyżur pracownika odpowiedzialnego za przeprowadzenie konsultacji społecznych. Uwag i opinii  do programu współpracy nie wniesiono.
Do 17 listopada 2015r. wpłynęły dwa formularze konsultacyjne od dwóch stowarzyszeń  ale nie wniesiono uwag do konsultowanego projektu uchwały.

Na tym konsultacje zakończono.
Prot. Alicja Mieszuk

Zał. Lista obecności ze spotkania konsultacyjnego.

